

与时间赛跑，为生命护航

济阳区中医医院成功救治急性脑卒中患者

通讯员 王剑 周晨

“分秒必争抢生机，仁心仁术铸健康”。9月11日凌晨2时23分，一名因左侧肢体活动不灵、言语不清的急性脑卒中患者，被紧急送往济阳区中医医院急诊科。“时间就是大脑”，医院卒中团队迅速响应启动应急预案，第一时间为患者开展静脉溶栓治疗，一场与死神的竞速战即刻打响。

治疗过程中，团队持续密切评估患者病情，及时与家属沟通征得同意后，制定进一步治疗方案为患者进行取栓治疗。凌晨时分，卒中团队成功为患者完成桥接取栓手术。术后，患者被转入重症监护室接受精细化护理。

经过6天的精心救治与照护，患者病情显著改善，言语恢复清晰流利，左侧肢体肌力恢复正常，已能独立行走。患者及家属难掩欣慰，对医院的专业救治能力和优质服务态度给予高度评价。

此次救治不仅展现了医院在急危重症救治领域的专业实力，更彰显了医护人员敬佑生命、勇于担当的职业精神。一直以来，济阳区中医医院凭借专业的医疗技术、高效的多学科协作，为区域内百姓的生命健康筑牢安全防线。未来，医院将继续以“时间”为刻度，以“生命”为核心，为区域内卒中患者打造更高效、更安全的救治通道。



医护人员对患者进行精心照护。

科室介绍

济阳区中医医院脑内科（含脑病一科、脑病三科两个病区）是医院的重点科室，成立于2005年，主要收治脑血栓、脑出血、眩晕、头痛、面瘫、癫痫、脑炎、痴呆、帕金森病等神经系统疾病。科室拥有一支素质过硬、临床经验丰富、服务意识强、发展潜力大的医疗队伍，其中副主任医师2人，主治医师9人，始终坚持“以病人为中心，以质量为核心”的服务理念，将先进的诊疗技术与人文关怀相结合，科室成员均在省级或国家级医院接受系统的专业培训，技术力量雄厚。

目前开展了脑血管造影、脑

血管狭窄支架治疗、颅内动脉瘤弹簧圈栓塞、动脉取栓等神经介入治疗手术；成立了由脑内科主导的多学科协作的卒中中心，搭建“脑卒中急救绿色通道”，2018年被授予济南市卒中防治联盟成员单位，开展了静脉溶栓治疗急性脑梗死；应用手法复位治疗良性发作性位置性眩晕（耳石症）取得良好效果；科室突出康复与中医药的鲜明特色，走中西医结合之路，对中风的治疗坚持综合治疗，创建了颇具特色的中西医结合诊疗新模式，令无数瘫痪病人重新站起来。

通讯员 董健

近日，隐翅虫皮炎进入高发期，济阳区隐翅虫皮炎病例明显增加，已有不少居民晒出在家中发现的隐翅虫照片，造成了一定的恐慌。

隐翅虫个头不大，小的像米粒，大的也就指甲盖那么长。它的头和尾巴都是黑色的，中间身子和脚是橘黄色的，远远看有点像“黑头橘身的大蚂蚁”。它叫“隐翅虫”，是因为平时喜欢把翅膀藏起来，所以你看不见它飞。

一、认识“元凶”

隐翅虫体长0.6-0.8厘米，形似大蚂蚁，头腹黑色、前胸和足呈橘黄色，翅膀不可见，昼伏夜出，偏爱草丛、河边等潮湿环境，且有趋光性，夜间易被室内灯光吸引飞入家中。一般6月份开始出现，8-9月达到高峰，10月份以后逐渐减少。

二、以“酸”伤人

隐翅虫常不叮咬人，也不会蜇人，而是遇到危险时释放体内的强酸性毒液（pH值1-2，堪比硫酸）。若拍打、碾压落在身上的虫子，毒液沾染皮肤会引发急性

炎症，即隐翅虫皮炎。

三、识别症状

1、接触毒液后，皮肤先出现一条索状、点状红斑，伴灼热感。

2、1-2天后红斑上会出现密集小水疱，自觉疼痛，破裂后可能糜烂、疼痛加剧，皮疹多集中在面部、颈、手臂等暴露处，形状常与虫子爬行轨迹一致。

四、紧急处理“先冲洗，再用药”

1、正确驱赶，千万别拍打！应轻轻吹走它，或者用手指小心地把它弹掉；

2、不慎接触毒液，需立即用大量清水或肥皂水冲洗5-10分钟，之后用干净毛巾吸干水分；

3、严禁抓挠、挑破水疱；自行处理可能引起病情加重或留疤，建议及时就医。五、科学预防1、夜间关窗或装纱窗，阻挡虫子飞入；保持室内外干燥整洁，清理杂草、垃圾，减少虫子栖息环境；外出时穿长裤长袖。

2、夜间避免在灯光下长时间停留；虫子落身时，轻轻吹走或用纸巾拨离，切勿拍打。

3、因本病的皮损有时与带状疱疹、过敏性皮炎等疾病相似，建议尽快到皮肤科就诊，以免延误病情。

隐翅虫出没，千万别拍打

济阳区中医医院皮肤科专家提醒您

凝心聚力备“三秋”，多措并举保丰收

济阳区农业农村局为颗粒归仓、稳产增收保驾护航

通讯员 邵琪

秋风送爽，稻谷飘香，广袤的田野即将迎来一年中最动人的丰收时节。济阳区农业农村局早谋划、快行动、抓落实，把“三秋”生产作为当前农业工作的重中之重，用真心与行动守护农民的丰收期盼，为颗粒归仓、稳产增收保驾护航。

加强农机保障，畅通高效保归仓。

为确保作业顺畅，区农业农村局组织开展玉米机收、小麦机播供需对接，协调好每一份农机服务资源。“三秋”期间预计投入农业机械11000余台（套），其中玉米收割机1380余台，拖拉机4900余台，播种机2800余台，耕地机械2600余台。同时，督促农机生产、销售和维修企业提早动手，备足所需机具和易损配件，保证有效供应，指导农机合作社、农机手对投入作业的机具全面进行检修、调试和保养，让每一台机械都成为农户信赖的“得力帮手”。并强化跨区协作，联合石油、交通部门保障农机手们一路有“绿色通道”，加油有专属保障，让奔波在丰收路上的他们，心里更踏实、作业更顺畅。

严把农资关口，质量安全护丰产。

为牢牢守住农业生产第一道防线，区农业农村局常态化开展



组织供
需对接，协调
好每一份农
机服务资源。

农资市场巡查工作，深入各街镇农资经营网点，严格核查经营主体的台账及许可证，细致检查种子、农药、肥料等农资产品的标签、有效期限等内容，坚决遏制假冒伪劣农资流入市场，扎实开展种子抽检工作，一旦发现不合格种子，立即依法处理，杜绝劣种下田，全力守护农民丰收希望。

完善应急机制，未雨绸缪稳大局。

应对自然灾害和突发情况，是“三秋”生产中不可忽视的一环。为有效应对“三秋”期间各类突发情况，区农业农村局不断加强应急作业服务队伍建设，完善应急预案，确保应急机具、人员随时待命，做到关键时刻快速响应，高效作业，最大限度减轻灾害影响，保障“三秋”生产平稳有序推进。

风吹麦浪，岁月丰成。济阳区农业农村局将以最大决心、最实举措、最暖服务，牢牢守护群众的“米袋子”和“丰收梦”，全力以赴为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。

通讯员 赵明岭 李成龙

农村宅基地确权登记发证工作是深化农村土地制度改革、维护农民合法权益的重要举措，对于推动乡村振兴战略实施、促进农村社会和谐稳定具有深远意义。济阳区自然资源局在推进此项工作中，秉持高度的责任感和使命感，积极探索创新，攻坚克难，取得了显著成效，为保障农民权益、推动农村发展奠定了坚实基础。

妥善处置历史遗留问题。通过工作人员实地走访调查发现，济阳区存在部分农村宅基地及集体建设用地权属来源不清、登记手续不全等历史遗留问题。济阳区各级政府、自然资源部主管部门高度重视农村房地一体不动产确权发证工作，根据国家、省、市相关政策性文件，积极对接街镇、村居梳理问题所在，印发《济阳区农村不动产确权登记工作指导意见》，让工作人员在调查工作中有理有据，能更好地服务于村民百姓，切实做到“应登尽登，应发尽

发”。

科学规范应对新增状况。通过开展房地一体调查工作，每个

调查村居都存有历史证书，权利人因去世、分家析产等原因发生变更的情况，通过制作《宅基地调剂/继承证模版》，简化签字手续，从而使权利主体得到合法转移；制作《权属来源模版》，通过村委、街道办（镇政府）、自然资源主管部门三级审核，使得农民的合法权利得到有效保障；制作《异议书模版》，使得权属争议宗地得到有效记录与存档，避免了“找后账”。

加速推进登记发证流程。济阳区作为省厅确定的农村房地一体不动产确权发证工作试点，于2022年12月完成招标程序。2023年1月正式展开工作，本项工作时间紧、任务重，该局倒排工期，制定科学工作计划，做到了不等不靠，不图不望，调查登记压茬推进。完成调查9.8万余宗，登记发证8万余宗，顺利通过了省、市级成果数据库汇交，得到了省市主管部门的高度认可。目前，正在有序推进查漏补缺、数据更新等后续工作。

不动产确权登记发证工作 济阳区加速完成农村房地一体